

# Platnost starších vzorů bankovek skončí 30. června, k výměně zatím stále stačí s nimi platit

*Sdílejte* » » » »

Platnost starších vzorů bankovek let 1995 až 1999 skončí k 30. červnu 2022, veřejnosti k jejich výměně však prozatím stále stačí průběžně platit hotovostí v obchodech. Návštěvu banky kvůli bankovkám s úzkým bezpečnostním proužkem není třeba plánovat, na výměnu těch, které zůstanou v peněženkách a sejfech po 1. červenci 2022, bude čas následujících 24 měsíců na pokladnách bank a poté neomezeně na všech sedmi regionálních pracovištích ČNB.

Konec platnosti k 30. červnu 2022 se týká bankovek nominálních hodnot 100 Kč, 200 Kč, 500 Kč, 1000 Kč a 2000 Kč z let 1995 až 1999. Výjimkou jsou bankovky s nominálem 5000 Kč, které zůstanou v oběhu všechny i nadále.

Od 1. července 2022 do 30. června 2024 bude možné neplatné bankovky s úzkým proužkem vyměnit na pokladnách všech bank, které provádějí pokladní operace, a současně také na všech sedmi územních zastoupeních ČNB. Od 1. července 2024 bude výměna možná pouze na pokladnách ČNB, avšak po neomezenou dobu.

Stahované starší vzory bankovek jsou od těch, které zůstanou v oběhu, nejsnáze rozpoznatelné šířkou stříbřitého proužku – ochranného prvku, který vertikálně protíná bankovku. Tento proužek je u stahovaných bankovek úzký a jeho barva se při naklopení nemění, zatímco nejnovější vzory bankovek mají proužek širší, jenž při naklopení mění barvu z hnědofialové na zelenou. Jednotlivé vzory od sebe dále odlišuje letopočet vyobrazený na lícni straně bankovky a některé další ochranné prvky.

ČNB starší vzory bankovek již průběžně vyřazuje z oběhu. Při výběru z bankomatu by se veřejnost měla již setkávat pouze s bankovkami nových vzorů, které budou platit i po 1. červenci 2022.

Další potřebné informace včetně infografiky, jak snadno poznat bankovku, jejíž platnost skončí, lze nalézt na speciální webové stránce ČNB.

## Naše internetové stránky využívají soubory cookies

Tyto internetové stránky se neustále snažíme pro naše uživatele zlepšovat. Za tímto účelem využíváme technické a anonymizované statistické cookies.

[Podrobné informace o cookies a jejich použití.](#)

[Jsem obeznámen a souhlasím s používáním cookies](#)